

ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК

САМАЯ ЦИТИРУЕМАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА*



АЛЕКСАНДР ГЛУЗ

ИЗДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ■ SPBDNEVNIK.RU 📱 SPBDNEVNIK 📞 DNEVNIKSPB 🎵 @SPB.DNEVNIK 📺 ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК 📍 @DNEVSPB 16+

Навстречу обновлению



АЛЕКСАНДР ГАЛЬПЕРИН

НИНА АСТАФЬЕВА /nina.astafeva@spbnevnik.ru/

Накануне дорожные рабочие приступили к ремонту Дворцового проезда.

ДЛЯ УДОБСТВА жителей и гостей города обновление Невского проспекта решили выполнять поэтапно. Так, вчера начались работы на Дворцовом проезде. Завершить их планируют меньше чем через неделю.

«Схема организации движения на время ремонта разработана таким образом, чтобы минимизировать влияние на транспортную обстановку», – отметила начальник отдела ремонта дорог Комитета по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга Любовь Клементьева.

Руководитель отдела сопровождения производства дорожной компании Артемий Сосновцев подчеркнул, что ремонт идет без полного перекрытия движения.

«При этом предусмотрены ограничения на полосах», – добавил он.

По словам вице-губернатора Санкт-Петербурга Николая Линченко, основные дорожные работы на самом Невском проспекте стартуют на следующей неделе, 13 августа.

Власти города усилят работу общественного транспорта – в частности, на третьей линии метро будет увеличено количество подвижного состава.

Завершить ремонт основной транспортной артерии Петербурга планируется 27 августа.

У ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНОБЛАСТИ ПОЯВИТСЯ ОБЩИЙ ПРАЗДНИК – ДЕНЬ НЕВЫ. ЕГО УЧРЕЖДЕНИЕ ПОДДЕРЖАЛИ ГУБЕРНАТОРЫ АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ И АЛЕКСАНДР ДРОЗДЕНКО. → стр. 4-5

ТИРАЖ ГАЗЕТЫ 150 000 ЭКЗЕМПЛЯРОВ



«ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДНЕВНИК» –
ОБЛАДАТЕЛЬ ЗНАКА ОТЛИЧИЯ
ПРОЕКТА «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ»

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

Светлана Лаврецова

директор
Санкт-Петербургского
ГБУК «Театр юных зрителей
им. А. А. Брянцева»

Леонид Алексеев

дизайнер, преподаватель
Санкт-Петербургского
филиала ФГАУ
ВО «Национальный
исследовательский
университет «Высшая школа
экономики»

Андрей Афанасьев

генеральный директор
группы компаний
«РОСОХРАНА»

Александр Громов

председатель ДОСААФ
России Санкт-Петербурга
и Ленинградской области

Кирилл Дьяковский

генеральный директор
АО «Третий парк»

Юрий Журавлев

директор Ленинградского
зоопарка

Дмитрий Иванов

ректор Санкт-Петербургского
государственного
педиатрического
медицинского университета

Инна Карпушина

заместитель руководителя
администрации губернатора
Санкт-Петербурга –
начальник Управления
информации

Павел Кейв

генеральный
директор компании
«Омокири Рус»

Елена Кириленко

общественный
деятель

Денис Минкин

директор
Санкт-Петербургского
ГУП «Горэлектротранс»

Евгений Панкевич

председатель
Комитета по развитию
туризма Санкт-Петербурга

Михаил Рахлин

президент
Санкт-Петербургской
РОО «Клуб Дзюдо
Турбостроитель»

Павел Ткаченко

исполнительный директор
благотворительного фонда
«Бумажная птица»

Виталий Федоров

директор
Книжной лавки
писателей

Андрей Хлутков

директор
Северо-Западного
института управления
РАНХиГС

Ольга Хомова

генеральный директор
СПб ГБУК «Государственная
академическая капелла
Санкт-Петербурга»

ПАРТНЕРЫ ИЗДАНИЯ

Учреждения культуры

- Филиал ФКП «Росгосцирк»
«Большой
Санкт-Петербургский
государственный цирк»
- СПб ГБУК «Камерный
музыкальный театр
«Санкт-Петербург Опера»
- СПб ГБУК «Петербург-
концерт»
- Ленинградский зоопарк
- Кинотеатр «Аврора»
- Государственный музей
политической истории
России
- Санкт-Петербургский союз
художников
- Центральный выставочный
зал «Манеж»
- Молодежный театр
на Фонтанке
- Санкт-Петербургская
академическая филармония
им. Д. Д. Шостаковича

Учреждения образования

- ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный
педиатрический
медицинский университет»

Библиотеки

- ФГБУ «Президентская
библиотека
им. Б. Н. Ельцина»
- СПб ГБУК «ЦГПБ
им. В. В. Маяковского»

СМИ

- АО «Радио «Зенит»

Некоммерческие организации

- АНО «Остров фортов»

Медицинские учреждения

- ГБУ СПб НИИ СП
им. И. И. Джанелидзе
- СПб ГБУЗ «Клиническая
больница Святителя Луки»

Спортивные организации

- РОО «Спортивная федерация
бокса Санкт-Петербурга»
- ПФК «Кристалл»
- ХК «Динамо
Санкт-Петербург»
- Волейбольный клуб «Зенит»

Учреждения, связанные с маркетингом и рекламой

- СПб ГБУ «Конгрессно-
выставочное бюро»
- СРО «Ассоциация
маркетинговой индустрии
«Рекламный Совет»

Другие организации

- Росотрудничество
- СПб ГКУ
«Многофункциональный
центр предоставления
государственных
и муниципальных услуг»
- Архивный комитет
Санкт-Петербурга
- СПб ГКУ
«Санкт-Петербургский
Дом национальностей»
- АО «Почта России»
- АО «Торговая фирма
«Санкт-Петербургский Дом
книги»
- Филиал фонда
«Защитники Отечества»
в Санкт-Петербурге
- Общероссийское
общественное движение
«Бессмертный полк России»

Обозначения в газете:

- ✍ АВТОР ТЕКСТА
- 📷 АВТОР ФОТО
- 🎨 АВТОР ГРАФИКИ
- 🖼 ИЗОБРАЖЕНИЕ ИЗ ФОТОБАНКА



День знаний все ближе

✍ МАКСИМ СЮ /maxim.syu@spbnevnik.ru/ 📷 ГК «КВС»

Накануне в Смольном сообщили о завершении строительства сразу двух школ в кварталах новостроек. Обе оснащены современным оборудованием, в каждой – по два бассейна. В них будут учиться почти 2,5 тысячи ребят.

ОДНА из новых школ (на 1550 мест) находится на Манчестерской улице и станет второй площадкой гимназии № 105 Выборгского района.

«В четырехэтажном здании, кроме учебных классов, есть лаборатории, мастерские, комнаты отдыха, библиотека с медиатекой, вместительная столовая и актовый зал

на 450 человек», – сообщили в Комитете по строительству. Также введена в эксплуатацию новая школа в Парголово, рассчитанная на 825 учеников.

«Здание спроектировано с учетом всех актуальных требований к комфорту, безопасности и инклюзивности», – отметили в Смольном.

Напомним, что в прошлом году в Северной столице открыли 37 школ и 57 дет-

ских садов. Это самый лучший результат в новейшей истории города.

«Мы вышли на плановое строительство и сдаем новые жилые кварталы одновременно с социальными объектами, – отметил губернатор Петербурга Александр Беглов. – Сегодня начинаем создавать социальную инфраструктуру в опережающем режиме. Такие примеры в городе уже есть».

106 школ

и 220 детских садов построили в Петербурге за 5 лет. Городу удалось ликвидировать дефицит образовательных учреждений, заявляют в Смольном.



ЮРИЙ СВЕТОВ,
политолог

Несколько сотен человек ситуацию не изменят

В Лаппенранте прошел автопробег с требованием частичного открытия границы между Финляндией и Россией.

📷 РОМАН ПИМЕНОВ

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции.

Честно говоря, я очень скептически отношусь к подобным акциям – хотя бы потому, что они не носят реально массового характера. На мой взгляд, в них участвует относительно небольшое количество людей, многие из которых имеют родственные связи в России. Не случайно главными организаторами акции протеста выступают финны с русскими фамилиями.

В массе своей финны искренне считают Россию угрозой, полностью поддерживают вступление своей страны в НАТО, а также всю ту военную активность, которая наблюдается на ее территории. Финляндия предоставила от 15 до 17 точек для размещения у себя сил альянса, в стране регулярно проходят сухопутные и морские учения, туда прибывают американские транспортные самолеты и военные корабли. Поэтому несколько сотен человек с двойным гражданством пока вряд ли способны изменить общий настрой в стране.

Прекрасно, что там есть сторонники смягчения изоляции России по границам. Но для того, чтобы эти стремления реализовались, в финском парламенте должны появиться хоть какие-то силы, относительно лояльные России.

Горожан старшего возраста ценят за надежность

✍ СЕРГЕЙ СОИН /info@spbndevnik.ru/ 📷 РОМАН ПИМЕНОВ

С НАЧАЛА 2025 года за помощью в трудоустройстве в районные кадровые центры обратились 5324 жителя Петербурга пенсионного и предпенсионного возраста. Это на 32,6 процента больше, чем за тот же период 2024 года. Почти каждый второй из соискателей уже нашел подходящую работу. Такие данные накануне привели в Смольном. «Горожане серебряного возраста – мощный кадровый резерв для петербургской экономики. Многие из них хотят работать, быть востребованными на рынке труда, передать свой опыт и знания, получить новые компетенции», – сказал губернатор Александр Беглов. В Смольном подчеркнули, что работодатели все чаще охотно берут на работу мужчин в возрасте 60+ и женщин 55+, отмечая их надежность и высокую ответственность.



На своих и чужих мы наших жителей не делим

АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ,
губернатор Санкт-Петербурга

Первого августа Ленинградской области исполнилось 98 лет. Хотел бы еще раз поздравить ее с прошедшим днем рождения – всех жителей Ленинградской области и моего коллегу, губернатора Александра Дрозденко.

47-й регион – наш ближайший сосед. И надежный партнер. Нас объединяет героическая история. И общие трудовые свершения.

Город и область бережно хранят память о героической обороне Ленинграда. О легендарной Дороге жизни через Ладожское озеро. О прорыве и полном снятии блокады. О Победе в Ленинградской битве – самом продолжительном сражении Великой Отечественной войны.

По законодательной инициативе президента России 9 августа – День окончания Ленинградской битвы – стало новым Днем воинской славы. Это наш общий праздник. Мы будем отмечать его через несколько дней.

За последние годы Петербург и Ленинградская область стали по-настоящему единой агломерацией. Сегодня мы выполняем общие задачи, поставленные главой государства: по развитию Санкт-Петербургского транспортного узла, в социальной сфере, по укреплению безопасности. Объединили усилия для всестороннего обеспечения специальной военной операции, поддержки ее участников и членов их семей.

Петербург и Ленобласть показывают пример эффективного сложения сил. Мы выступаем единой и мощной командой на всех уровнях. Продвигаем и реализуем совместные масштабные проекты: это Высокоскоростная железнодорожная магистраль, КАД-2 с новым мостом через Неву, Широтная магистраль скоростного движения. Расширяем и модернизируем портовые мощности на Балтике – они имеют стратегическое значение для двух регионов и всей страны, а также обеспечивают выход к морю для братской Белоруссии.

Мы не делим жителей наших регионов на своих и чужих. Летом почти половина петербуржцев выезжает в садоводства на территории Ленинградской области – более двух с половиной миллионов человек всех поколений, в особенности – пенсионеры и дети.

Про еще один совместный праздник Санкт-Петербурга и Ленинградской области – День Невы – читайте на стр. 4-5.

📷 ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГУБЕРНАТОРА СПБ

...ПЕТЕРБУРГ ЗАБОТИТСЯ О ДЕТЯХ ИЗ МАРИУПОЛЯ...

➤ Этим летом по программе «Петербургские каникулы» в наш город приехали уже около 1600 ребят из Мариуполя. Каждая смена длится две недели и включает развлекательные и образовательные мероприятия: экскурсии, спортивные соревнования и многое другое.

...ЛИВНИ И ВЕТЕР: ПОГОДА ИСПОРТИТСЯ...

➤ Сегодня жителей и гостей Петербурга ожидает непогода. Синоптики прогнозируют ливни в отдельных районах города и усиление ветра с порывами до 15 метров в секунду. При этом температура воздуха опустится до плюс 25 градусов.

Лидер ровных дорог

✍ БОРИС БАУМАН /info@spbndevnik.ru/ 📷 GUDTS.KRTI.GOV.SPB.RU



ЗАВЕРШЕН ремонт сразу на нескольких магистралях Курортного района. Приведен в нормативное состояние двухкилометровый участок Линдуловской дороги, от Средневыборгского шоссе до административной границы с Ленинградской областью. А в Репино полностью обновлено дорожное полотно на Вокзальной улице.

«Курортный район – излюбленное место отдыха петербуржцев и наших гостей. Его транспортный каркас – предмет особой заботы города. В этом году мы сделали Курортный район лидером Петербурга по объему дорожного ремонта. До конца года здесь

обновят 45 километров дорог. После этого 90 процентов основных магистралей района будут приведены в нормативное состояние», – отметил губернатор Александр Беглов.

Сейчас дорожники продолжают ремонт Приморского шоссе. Обновляют магистраль на участке протяженностью 30 километров от Вокзальной улицы в поселке Солнечное до реки Приветной.

При этом ремонт коснется и нескольких улиц в Зеленогорске. Там обновят Красноармейскую и Широкие улицы, улицу Мира, Выборгский переулочек и Выборгскую улицу.

В ДИАЛОГЕ

ПРОЕКТ «ПЕТЕРБУРГСКОГО ДНЕВНИКА»
И «ЕДИНОЙ КАРТЫ ПЕТЕРБУРЖЦА»

Как показал опрос, который провели при участии Университета ИТМО, пользователей Интернета больше всего беспокоит недостаточная безопасность в Сети.

ЦИФРОВОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПЕТЕРБУРЖЦЕВ

Пожалуйста, отметьте те варианты и средства коммуникации, которые вы используете достаточно часто (практически каждый день) в своей жизни.



Какие из перечисленных ниже трудностей вы испытываете при использовании существующих сервисов, платформ, приложений?



«МАГАЗИН ПОЩРЕНИЙ». Оставляйте свое мнение на портале проекта или в мобильном приложении ЕКП. Накапливайте баллы за участие в опросах. Напоминаем, за каждый опрос вам начисляется 20 баллов! Меняйте накопленные баллы на городские благодарности в «Магазине поощрений» – билеты в лучшие петербургские театры и музеи, сертификаты и другие призы от партнеров проекта.

В «Магазине поощрений» проекта «Единая карта петербуржца» накопленные баллы можно обменять на билет в Центральный выставочный зал «Манеж» на экспозицию «Фотоискусство. От дагеротипа до искусственного интеллекта» (12+). Проект демонстрирует почти два столетия развития фотографии, эволюцию ее визуального языка и технических приемов. Также в «Магазине поощрений» можно обменять баллы на билет в Музей истории Санкт-Петербурга, расположенный на территории Петропавловской крепости. В одном из крупнейших исторических музеев России можно ознакомиться с трехсотлетней историей Северной столицы.

Еще больше предложений на портале или в мобильном приложении «Единой карты петербуржца». Вместе сделаем наш город лучше!



Праздновать вместе

МАРИЯ МЕЛЬНИКОВА /mariya.melnikova@spbdtvnews.ru/ ОЛЕГ ЗОЛОТО

У Санкт-Петербурга и Ленинградской области появится новая общая знаковая дата – День Невы. Ее учреждение уже поддержали губернаторы Александр Беглов и Александр Дрозденко.

АВТОРОМ идеи стал главный редактор газеты «Общество и экология» Сергей Лисовский. Он считает, что у города и области появится не просто праздник, а возможность на новом уровне заботиться о важной водной артерии.

НА ТРЕХ УРОВНЯХ

Впервые Сергей Лисовский высказал идею учреждения Дня Невы в 2019 году.

«Многие эксперты утверждают, что в будущем главный ресурс, за который будут бороться разные страны, – это вода. Запасов пресной воды на планете гораздо меньше, чем может показаться. Да и имеющуюся мы постоянно загрязняем – в том числе и Неву, которая соединяет Ладогу и Финский залив, а также Ленобласть и Петербург. К сожалению, не все понимают, что Нева – живая экологическая артерия, дающая возможность жить миллионам людей. Введение нового праздника позволит обратить внимание на эту проблему», – прокомментировал свою инициативу Сергей Лисовский.

Он также отметил: смысл состоит в том, что появится не просто новый «красный день» в календаре, а целая система мероприятий на весь год, которые будут идти сразу на региональном, всероссийском и международном уровнях.

«В регионах это могут быть акции по уборке территорий или конкурсы сочинений в школах с последующим награждением лучших и так далее. И все это при широком участии местных властей и волонтеров. На всероссийском уровне я предлагаю зон-

тичное расширение праздника, то есть День Невы может стать причиной появления, например, Дня реки Оредеж, Северского Донца и других небольших рек. Если не в календаре, то в умах людей общественного внимания требуют все реки нашей страны. Кроме того, на всероссийском уровне мы можем увязывать празднование Дня Невы с другими датами – например, уже десять лет существует День Москвы-реки», – обрисовал перспективы своего предложения Сергей Лисовский.

Кроме того, День Невы, по мнению автора инициативы, поможет укрепить позиции России на мировой арене.

«Международный день Дуная отмечают 14 стран, – напомнил он. – Мы сможем предложить им провести совместные экологические мероприятия: в Европе хорошо понимают важность экологии, поэтому я убежден, что какие-то страны нас точно поддержат – например, Словакия или Венгрия».

Также, считает Сергей Лисовский, можно обратиться к президенту Турции Реджепу Эрдогану с предложением провести экологические мероприятия в проливе Босфор в рамках Дня Невы.

«Не думаю, что он откажется, – я лично видел, насколько этот пролив грязный. Что-то подобное можно предложить и американскому лидеру Дональду Трампу, очень многие граждане Соединенных Штатов беспокоятся по поводу экологии, а значит, мы обязательно найдем поддержку», – уверен автор инициативы.



В ГОСДУМЕ ПОДДЕРЖАЛИ

Идею поддержали Общероссийский народный фронт, экологические советы при губернаторах Петербурга и Ленобласти, депутаты парламентов обоих регионов.

Неоднократно высказывались в поддержку инициативы и губернаторы города и области Александр Беглов и Александр Дрозденко.

Так, на недавнем заседании Координационного совета в сфере социально-экономического развития Санкт-Петербурга и Ленинградской области Александр Беглов поручил председателю Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Кириллу Соловейчику синхронизировать с государственными органами 47-го региона работу по учреждению Дня Невы.

«Он должен стать совместным праздником Петербурга и Ленобласти. Не должно быть так, что мы празднуем у себя, а Ленобласть – у себя, мы должны праздновать вместе в один день», – подчеркнул Александр Беглов.

74 километра

составляет длина Невы. Помимо Петербурга, на ее берегах расположены еще три города – Шлиссельбург, Кировск, Отрадное – и несколько десятков других населенных пунктов.

ТЕ И В ОДИН ДЕНЬ

Каждый год по Неве
проходят около
7 тысяч судов.



Помогли создать знаковые объекты

✍ БОРИС БАУМАН info@spbndevnik.ru 📷 РОМАН ПИМЕНОВ

ГОРОДСКОЕ управление инвентаризации и оценки недвижимого и движимого имущества (ГУИОН) отмечает 30-летие. С юбилеем организацию поздравил губернатор Александр Беглов. «ГУИОН решает важнейшие для Петербурга вопросы проектирования и строительства, инвентаризации и управления городским имуществом», – подчеркнул глава города. При участии ГУИОН, как рассказали в Смольном, были введены в эксплуатацию и поставлены на учет такие знаковые объекты, как стадион «Газпром Арена», «Лакhta центр», аэропорт Пулковo, жилой комплекс «Балтийская жемчужина», «Михайловская дача», Цирк на Фонтанке и Дворец творчества юных.

Д

О происходящем в Петербурге прямо сейчас – в нашем Telegram-канале! Подписывайтесь и оставайтесь в курсе главных событий города.

➔ @dnevspb

“ Нам обещана поддержка для подготовки и принятия закона, а главное – для придания ему соответствующего статуса. Это поможет в будущем создать оптимальные условия для новых механизмов защиты Невы.

СТАНИСЛАВ ЕРЕМЕЕВ, член постоянной комиссии по экологии и природопользованию Законодательного собрания Ленобласти

Александр Дрозденко добавил, что идею одобрили и на федеральном уровне.

«С учреждением Дня Невы мы вышли в Совет Федерации и получили полную поддержку, в том числе и от Государственной думы РФ», – сообщил глава 47-го региона.

По словам Сергея Лисовского, большинство жителей Петербурга и Ленинградской области готовы отмечать День Невы.

«Я неоднократно читал лекции и школьникам, и студентам, и все они всегда поддерживали мою идею. С момента, когда я предложил ввести новый праздник, еще ни один человек не сказал, что он против появле-

ния Дня Невы», – заметил главный редактор газеты «Общество и экология».

С ПРИЦЕЛОМ НА ОСЕНЬ

Для того чтобы инициатива стала законом, ее должны одобрить сначала парламенты обоих регионов, а затем и губернаторы.

«В Петербурге существует закон о праздниках и памятных датах. Чтобы появился День Невы, необходимо внести соответствующие изменения в этот документ. Наши коллеги из Ленинградской области должны пойти тем же путем, – объяснил правовой механизм председатель постоянной комиссии по экологии и природопользованию Законодательного

собрания Санкт-Петербурга Алексей Макаров. – Каких-то проблем с синхронизацией данных процессов я, в принципе, не вижу. В данном вопросе нам, как никогда, необходимо действовать вместе, потому что можно сколько угодно заниматься охраной Невы на нашей территории, но если соседи не будут делать так же, то вся эта работа будет просто бесполезна».

Дата будущего праздника – вопрос пока открытый.

«Поступало предложение назначить День Невы на 15 июля, в день Невской битвы. Однако, на мой взгляд, лето – неудачный выбор, потому что люди, как правило, в отпусках, на дачах, а школьники и студенты на каникулах. Соответственно, привлечь большое количество людей к праздничным мероприятиям будет сложно. По-моему, День Невы должен быть в октябре – этот месяц не перенасыщен праздниками, да и погода еще достаточно теплая. Хотя, безусловно, последнее слово за Александром Бегловым и Александром Дрозденко», – резюмировал Сергей Лисовский.

НА МЕСТАХ



Прямой эфир с врио главы администрации Московского района

АЛЕКСАНДРОЙ ЗАХАРОВОЙ

6
АВГУСТА
17:00



СВОИ ВОПРОСЫ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИСЛАТЬ НА ПОЧТУ:
INFO@SPBDNEVNIK.RU



Искусственный интеллект (ИИ) удалил базу данных крупной компании. Как происходят подобные казусы и почему их не станет меньше? Об этом рассуждает лауреат премии «Национальный бестселлер» и обозреватель «Петербургского дневника».

«Твой зоркий глаз заметил ошибку»

Э тот мем с ИИ-хирургом, сделавшим операцию на аппендиксе не в том месте, сейчас популярен в этих наших интернетах: «Ого! Твой зоркий глаз заметил ошибку! Сейчас я переделаю операцию, но уже с другой стороны».

Недавно случился серьезный конфуз: нейросеть Replit, которая предназначена для облачной работы над проектами, просто-напросто взяла и уничтожила огромную базу данных, созданную за месяцы работы. При этом боту четко прописывали: «Никаких изменений без согласования». Но он в один момент решил, что база данных повреждена, и удалил ее. Печаль, тоска, убытки, разъяренные инвесторы.

Пример чуть ближе – из российского литературного сообщества. На эти занятные случаи обратил внимание критик Антон Осанов.

Недавно один доктор филологических наук (!) написал для портала «Год литературы» критическую статью... целиком и полностью используя ИИ. Полу-

чился такой текст: «Ее проза – это не рассказ, а распад рассказа. Не монолог, а серия исчезновений...»

Еще раньше критическую статью от нейросетей опубликовали в журнале «Знамя». Там это выглядело так: «Главное в этих текстах даже не 90-е, а спо-

чень любит метафоры и противопоставления. Если видите текст с чрезмерным обилием подобных приемов и без какого-то интересного авторского зерна, то, скорее всего, это написано с помощью ИИ.

Я помню, какой ажиотаж вызвали продвинутые

И даже рассказал, что гитариста этой группы зовут Сергей Талан.

Когда я деликатно сообщил нейронке, что никакой группы «БЯЗ» и никакого Сергея Талана не существует, она ответила, что мой зоркий глаз ловко заметил ошибку: путаница возникла

Почему так происходит? У этого эффекта давно есть свое название – ИИ-галлюцинации. А самое печальное, что способность к галлюцинированию – не побочный эффект, а следствие самой сути чат-ботов, заложенное в их архитектуру (о нет, я сам заговорил как нейросеть).

При этом ИИ настроен на максимальную доброжелательность и удобность для пользователя. Он не может сказать «я не знаю», вместо этого он заполнит пробел в информации какой-нибудь выдумкой, которая будет легко выходить из существующего ассоциативного ряда.

И, угадывая наиболее вероятное слово, ИИ всегда будет делать так, чтобы дать пользователю максимально правдоподобную информацию – именно правдоподобную, а не правдивую. И, руководствуясь этим принципом, готов пожертвовать истиной в угоду стройности текста.

Доверять нейросетям прямо сейчас нельзя. И если уж вы используете их в работе – проверяйте каждый факт вручную, чтобы не попасть в печальную историю. А лучше всего использовать ИИ ради развлечения, когда вам скучно или грустно.



Как человек, долгое время от скуки развлекающийся с чат-ботом DeepSeek, хочу предостеречь коллег: не надо, миленькие, не пишите тексты через ИИ, не делайте так, пожалуйста, никогда.

соб смотреть на них изнутри. Не как на исторический период, а как на личный слом. Не как на фон, а как на почву, в которой выросла речь. Писатели 90-х не ностальгируют – они вспоминают, как вспоминают травму: не фактами, а напряжением в теле. И пишут не о том, что было, а о том, что осталось».

Для тех, кто не в курсе, стоит объяснить, что подобные противопоставления – типичный маркер текста, созданного чат-ботом GPT или китайским DeepSeek. У нейронки довольно скудный инструментарий, она

чат-боты некоторое время назад. Многие приняли искусственный интеллект чуть ли не за божественное откровение. С ним советовались по всем жизненным вопросам, кто-то поставил его на решение рабочих задач, а некоторые и вовсе решили, что будет отличной идеей использовать его в литературной работе.

Как-то раз я попросил у нейронки посоветовать мне хороший русский рок. DeepSeek тут же выдумал группу «БЯЗ» с песней «Красный дождь», дав пустую ссылку на YouTube.

из-за реально существующей песни «Безъядерная зона» группы... «Пилот». С вокалистом Михаилом Пилотовым.

А кто-то, не зная фактов, не стал бы ничего проверять, и легендарная группа Сергея Талана «БЯЗ» появилась бы в какой-нибудь диссертации о русском роке.

И это полбеды. Если запросить у нейронки юридический комментарий, она начнет выдумывать несуществующие статьи Гражданского кодекса. И ссылаться на решения Верховного суда, которых нет в природе.

Петербург докажет, что парусный спорт доступен всем

ЮЛИЯ НИКОЛАЕВА /info@spbdtnevnik.ru/ АЛЕКСАНДР ГЛУЗ



В штаб-квартире Русского географического общества обсудили будущее яхтенного туризма. А также поделились подробностями возвращения в Петербург легендарной яхты «Звезда».

СЕГОДНЯ в нашем городе работают 16 яхт-клубов, 13 лодочных станций и 5 школ парусного спорта.

МНОГОКРАТНЫЙ РОСТ

По словам заместителя председателя Комитета по развитию туризма Санкт-Петербурга Наны Гвичии, уникальное географическое положение и богатое историко-культурное наследие Петербурга

позволяют городу успешно совмещать экскурсионные и спортивные программы.

«Знаковым событием стало открытие в июне 2023 года яхтенного порта Смоленка на Васильевском острове. Проект реализован при участии заместителя председателя правительства России Дмитрия Чернышенко и губернатора Петербурга Александра Беглова», – рассказала Нана Гвичия.

портных средств на воде возросло многократно. Для обеспечения порядка ведется совместная работа с Государственной инспекцией по маломерным судам и полицией».

НЕ ФУТБОЛОМ ЕДИНЫМ

Президент Всероссийской федерации парусного спорта Сергей Жиенбаев убежден в том, что Северная столица может стать флагманом в раз-

ного спорта и яхтинга в России, особенно в сферах детского спорта и спорта высших достижений. В городе обеспечена беспрецедентная поддержка парусного спорта», – отметил Владимир Любомиров.

К ВСТРЕЧЕ ГОТОВЫ

А председатель президиума Санкт-Петербургского парусного союза Сергей Алексеев поделился подробностями возвращения в Петербург легендарной яхты «Звезда».

Напомним предысторию. Трагедия произошла в 2019 году, когда «Звезда» потерпела крушение у берегов Канарских островов. После этого судно было отбуксировано в Испанию, где на протяжении 6 лет находилось в порту города Виго.

«Звезду» отремонтировали, и сейчас она находится в пути. Маршрут яхты пролегает через Великобританию и Северное море. Несмотря на то что экипажу предстоит решить вопросы с таможенной и налоговыми, все ожидают успешного прибытия яхты в наш город.

«Это настоящая победа в непростые времена. Надеюсь на благополучное возвращение и призываю всех заинтересованных лиц быть готовыми к встрече судна», – подытожил Сергей Алексеев.



Эксперты считают, что парусный спорт получит новый импульс для развития после того, как будет построен всесезонный курорт «Санкт-Петербург марина». Его создают в Горской.

К ее словам присоединился директор Агентства внешнего транспорта Геннадий Дедков. Он отметил важную роль проекта «Городские причалы» в развитии маршрутной сети внутреннего водного туризма.

«В нашем ведении находятся 24 городских причала, доступных для общего использования», – сообщил Геннадий Дедков. – За последние 5 лет количество судов и транс-

вита парусного спорта в России, показав его доступность для разных слоев населения.

«Мы знаем, что есть хоккей, футбол – более традиционные и доступные виды спорта. Но Северная столица может доказать, что парусный спорт действительно демократичен», – считает президент федерации.

С ним согласен глава Санкт-Петербургского парусного союза Владимир Любомиров.

«Петербург является лидером в развитии парус-

Газета выходит с 2003 года.

Учредители:

Комитет по печати и взаимодействию со средствами массовой информации Правительства Санкт-Петербурга, АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

Адрес редакции:

197 046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 670-13-05, факс 670-13-06
E-mail: info@spbdtnevnik.ru

Главный редактор
СМИРНОВ К. И.

Ответственные за номер:
СЮ М. Е., РОДИОНОВА И. В.

Издатель и распространитель:

АО «Информационно-издательский центр Правительства Санкт-Петербурга «Петроцентр»

Генеральный директор
СМИРНОВ К. И.

Адрес издателя:

197046, Санкт-Петербург, ул. Чапаева, д. 11/4, лит. А
Тел. 346-46-92, факс 670-13-02

Рекламная служба:

670-75-55
reklama@petrocentr.ru

Служба распространения:
670-13-03
distribution@petrocentr.ru

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 78-00757
выдано 22 декабря 2010 года.

Типография:

000 «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, вн. тер. МО «Екатерингофский», наб. Обводного канала, д. 138, к. 1, литера В, пом. 4-Н-5-часть, ком. 311-часть

«Петербургский дневник»

№141 (3568)
Дата выхода в свет – 05.08.2025
Сдача номера:
по графику – 19:00 04.08.2025
фактически – 19:45 04.08.2025
Заказ № ДБ-128/141

Перепечатка, использование материалов частично или полностью без разрешения редакции запрещены.

Точка зрения обозревателей может не совпадать с мнением редакции и позицией правительства Санкт-Петербурга.

Все рекламируемые товары и услуги имеют необходимые лицензии и сертификаты.

Редакция не несет ответственности за достоверность информации, содержащейся в рекламных объявлениях и материалах.

Распространяется бесплатно [16+] PDF-версия газеты на сайте www.spbdnevnik.ru
ISSN 1992-8068



**ЧИТАЙТЕ
В СРЕДУ:
ЭКСКЛЮЗИВНОЕ
ИНТЕРВЬЮ
С АКАДЕМИКОМ
ДМИТРИЕМ
ГРАНОВЫМ**

ЭКСКЛЮЗИВ!

«Если Петербург вас выбрал, то потом любит со всей силой»

АННА ДОМРАЧЕВА info@spbndevnik.ru ОЛЬГА МАТВЕЕВА

Сегодня в Большом драматическом театре имени Г. А. Товстоногова начинаются гастроли новосибирского театра «Красный факел». Что покажут зрителям, рассказал его художественный руководитель Андрей Прикотенко.

Андрей Михайлович, гастролы открывает трагедия Уильяма Шекспира «Ромео и Джульетта» (16+). Постановок об этих несчастных влюбленных великое множество. В чем отличие версии «Красного факела»?

➤ Если бы вы загорелись идеей поставить два одинаковых спектакля, именно это было бы практически невозможно. Спектакль нашего театра отличается настолько, насколько отличаются люди друг от друга.

В нашем случае это музыкальный спектакль с оригинальным звуковым оформлением. Замечательно и восхитительно поет центральный дуэт – Вадим Гусельников и Настя Плешкань, наши Ромео и Джульетта. Они очаровательны! Им абсолютно веришь, это настоящая, сильная подростковая любовь, причем прямо перед тобой. Спектакль пользуется очень большой популярностью у зрителей.

Затем будут показаны «Мертвые души» (18+) и «Бесы» (18+). Гоголь и Достоевский – знаковые для Петербурга писатели. Вы специально сделали такую подборку?

➤ Если говорить про роман «Бесы», то выбор этого произведения для постановки в первую очередь связан с сюжетом. Если вы внимательно посмотрите на роман, то заметите, что он начинается с описания судьбы, биографии, личности Николая Ставрогина. А потом повествование смещается в сторону Верховенского, и ты уже не совсем понимаешь, какое перед тобой произведе-

ние – роман с одним главным героем или «политеистическое» сочинение, в котором несколько главных героев. Мне показалось, что можно было бы удачно собрать сюжет вокруг фигуры Николая Ставрогина, сделав драматургически верную композицию. Арка сюжета заключается в том, что Ставрогин идет к своему покаянию.

А «Мертвые души» – это спектакль-путешествие. Метафизическое путешествие по бескрайним просторам, маленькая фигура человека в бескрайнем космосе.

В 2023 году вы стали главным режиссером театра «Красный факел», а в 2024-м – его художественным руководителем. Каких жертв требует от вас эта работа?

➤ Всех жертв. Я всю жизнь отдаю искусству. Художественный руководитель театра отвечает и за формирование репертуарной политики, и за приглашение режиссеров, которые ставили бы спектакли не хуже, а лучше тебя самого, – очень важно, чтобы театр не замыкался в своей репертуарной политике на личности одного человека! Это, конечно, и создание атмосферы в коллективе, работа с артистами, с труппой – а у нас, я считаю, лучшие артисты в России! И вот именно художественный руководитель должен сбалансировать все эти процессы.

При этом нельзя забывать и о самом пространстве театра – о его закулисье, о зрительном зале. В конечном результате театр должен быть таким, чтобы у вас прямо на пороге возник театральный эффект.



“ Мы начали переговоры год назад на Культурном форуме в Петербурге. Там встретились директор нашего театра Антониды Горевачева с директором БДТ Татьяной Архиповой и договорились о таких гастролях. Затем выбрали репертуар.

Где вы сейчас проводите больше времени – в Новосибирске или все-таки в родном Петербурге? И удалось ли уже полюбить Новосибирск?

➤ Да. Я полюбил там людей, полюбил и сам театр, «Красный факел».

Но где я больше времени провожу – не знаю. Жизнь довольно интенсивная, мы ведь еще в Москве и Перми ставим спектакли.

А какой он, ваш Петербург? Судя по выбранному для гастролей репертуару, город достаточно мрачный... Или нет?

➤ Я бы не сказал, что «Мертвые души» – мрачное произведение. Его мрачность заканчивается на названии. Ничего мрачного я не вижу в этой поэме.

А Достоевский? Ну... разве что он. Хотя и у него, между прочим, много юмора. И в «Бесах», в частности. У Федора Михайловича вообще есть замечательные юмористические повести и рассказы.

Лично вам юмор близок?

➤ Трудно ответить... Вот я, мне кажется, мрачный человек. Даже хуже Достоевского.

Вы шутите!

➤ Да нет, я серьезно. При этом Петербург я все-таки очень люблю! Я тут родился и вырос. Сейчас я даже скучаю по плохой погоде.

Все мое детство прошло с мокрыми ногами, это были бесконечные лужи, а потом – сразу мороз, а солнце раньше

в Петербурге выдавали как будто по талонам!

Что сейчас произошло с климатом – я не знаю, не город, а курорт. Солнце светит, плюс тридцать градусов... Мне не нравится. Надо срочно возвращать плохую петербургскую погоду! (Смеется.)

Похоже, с началом гастролей «Красного факела» погода в городе действительно изменится...

➤ Да-да, мы за этим и приехали! Чтобы вернуть Петербургу его мрачную, настоящую сущность – его петербургскую погоду.

С Петербургом все понятно. А что скажете о нашей публике? Вы ставили спектакли в разных городах, в том числе и за рубежом. Что отличает зрителей именно в Петербурге?

➤ Петербургский зритель, мне кажется, долго запрягает, долго выбирает, но если он выбрал, то потом очень любит.

Например, такая история была с Товстоноговым: город полюбил его так, что до сих пор волны этой любви отражаются на деятельности Большого драматического театра, который носит имя Георгия Александровича.

Петербург – такой город, что если он влюбится, то со всей силой.

Для петербуржца театр имеет очень большое значение. Это важная составляющая его жизни. Сложно представить себе петербуржца, который никогда не был в театре. Для здешних людей важно ходить в театр, театр важен для Петербурга.